

金鹰报



金鹰报官方微信号

主管/主办 湖南日报报业集团有限公司
出版/发行 湖南金鹰报刊社有限责任公司
总编辑 刘正勇

原《湖南广播电视台报》 新闻热线:(0731)84802535

| 幸福社区 快乐生活 |

订报热线:(0731)84802538 广告热线:(0731)84802532

基层医护，“疫”线奋战的青春

金鹰报·新湖南社区频道

见习记者 李祯媛 记者 任琼瑨

凌晨3时，长沙市雨花区东塘街道社区卫生服务中心的医护人员们依然还在忙碌。

他们准备防疫物资、按片区精准入户采样、一户户敲门，采样队穿梭在街头巷尾，分批分次完成采样任务，再将样本进行编号送检……

街道社区卫生服务中心承担着辖区疫情防控医学排查、居家医学观察、隔离医学管理等工作任务。

连日来，中心40多名医护人员全员在岗，24小时随时待命，没有假期，没有休息日，随时有任务随时上岗，但他们依然保持饱满的热情，全身心地投入到疫情防控工作中。

彭钠雯：

“我们是打不倒的‘大白’！”

今年24岁的彭钠雯是一名共青团员，由于业务能力突出，毕业两年已成为中心的“青年骨干”，她作为传染病专干，人虽瘦小，力量却大。“为方便紧急出动，在规定时间内完成对指定重点人群的入户核酸检测，所有医护人员干脆就住在中心了，可以及时出动，执行任务。”彭钠雯与同事经常接到紧急任务又赶紧返岗，连续几天每天只睡了二三个小时。

3月27日，彭钠雯和往常一样早上7时多开始核酸采样，忙碌到深夜准备眯一会时，28日凌晨2时接到紧急电话，街道辖区内有位居民需要马上上门复核。彭钠雯立即前往居

民家中，对其进行复核、所居住区域进行环境采样和消杀，随后将采集样本送往疾控中心，忙完已经天亮。

“既然选择了这一行，守护人民群众的生命健康，这是我们义不容辞的责任和担当。我们是打不倒的‘大白’！希望疫情早点结束，长沙加油，湖南加油！”3月28日凌晨4时49分，彭钠雯在朋友圈留下了这句话。

吴艳辉：

“我觉得这都不困难，可以克服。”

“我刚上门采集完核酸回到中心，有点累，说话声音可能比较小。”3月31日晚8时42分，记者跟吴艳辉通电话时，听出了她声音中的疲惫。

今年38岁的吴艳辉是东塘街道

社区卫生服务中心的护士长，16年的工作经验让她选择冲锋在前、坚守防线。

“2020年大年三十那晚是我值班，新冠肺炎疫情突然来临，中心领导发出返岗召集令，全体医务人员闻令而动，于正月初一早上准时到岗。所有医务人员放弃春节休假，高效地做好疫情防控工作。”吴艳辉清楚地记得，两年来大家都没有好好休息过。

3月25日凌晨，吴艳辉与同事分为几组，仍在入户采样，等忙完她才发现自己防护服里已被汗湿，外面则被大雨淋湿，全身重量压得脚都抬不起来了。

(下转2版)

青春的力量

图片新闻 |

蔬菜“开口说话” 提醒顾客防疫

4月7日，长沙县泉塘街道丁家岭菜市场，蔬菜摊位上的卡通防疫宣传标语牌格外醒目。该街道有5大农贸市场，日均客流量4000余人次。本月初，市场管理方在认真落实防疫要求的同时，设计制作了一批防疫标语牌，以暖心可爱的方式，提高居民的防疫意识。

湖南日报全媒体记者 田超 周小雷 摄影报道



一句话新闻

★ “长沙市普通中小学入学报名系统”网上报名将于4月11日-25日开放。

★省博物馆、省植物园、湖南图书馆等文旅场所均已恢复开放。

长沙市雨花区“区域党建联盟”，保障隔离点医疗服务及时到位

本报讯（通讯员 张彩霞）“医生，我头痛……”正在某隔离点值守的长沙市雨花区高桥街道社区卫生服务中心全科医生肖君夫和湖南省中医附一儿科主治医师周珊一接到电话便立即来到学生房间。肖君夫诊断并为其开药，叮嘱用药时间和剂量，同时复查核酸结果为阴性。第二天学生不适明显缓解，通过连续跟踪几天健康状况良好。

疫情防控期，医疗保障服务不可或缺。雨花区卫健局在每个隔离酒店配备由全科、内科、急诊医生、护士等5到8人组成的医疗服务组，均来自湖南省中医附一医院、省第二人民医院、省职防院、长沙市中心医院、市妇幼保健院等省市医疗机构，及隔离点辖区街道社区卫生服务中心。

医疗服务组负责隔离点消杀工作、工作人员防护服安全穿脱指导、隔离人员健康监测与管理。他们关注记录每一位隔离对象的体温等身体状况，提供健康咨询与常规医疗服务，为其核酸检测。为了核酸检测能当日出结果，医疗服务组人员经常在凌晨3时开始工作，防护服一穿就是八九个小时，完成采样后才发觉防护服早

已湿透。隔离点配备必要的急救药品和设备，每个房间公布联系电话，医疗服务组成员保持电话通信畅通并24小时值班。

医疗服务组及时为疫情期间急危重症、孕产妇、新生儿等特殊人群诊疗需求提供服务。入住隔离点前，医疗服务组摸清隔离人员底数，登记信息，建立台账。根据隔离人员类别，明确定点治疗医院，一旦有需求，医疗服务组立即联系相关医院、严格按照转运流程，安排专车转运就诊。

截至目前，雨花区共派出由辖区内省市区医疗机构医护人员组成的19个医疗服务组，进驻隔离酒店做好相关医疗保障工作，共为有需要的各类人员提供转诊外出就医111人次，发放中药预防汤剂5万余剂。

据悉，雨花区卫健局积极开展“党建聚合力 同心护健康”行动，推出“区域党建联盟”工程，卫健系统各级党组织与辖区内省市区各级医疗机构缔结联盟，根据联盟协议，为辖区居民持续开展各项医疗服务。省市区医疗机构的加盟，切实强化了疫情防控期间各集中隔离点及辖区医疗服务保障。